



新侯途
新亮剑

“零元购” 皮草美梦破灭

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/魏天宇) 爱美之心人皆有之,但不能因为追求外在美而突破法律底线。1月11日,市公安局芦淞分局建宁派出所抓获一名多次在服装市场盗窃衣服的女子,追回被盗衣服,为店主挽回损失。

2023年12月31日晚,建宁派出所接到辖区市场服装店店员朱女士报警称其服装店被盗了一件皮草外套。接警后,民警立即赶到现场展开调查走访,同时上报分局“情指行”中心协同调查。经查,当晚10时许,一名戴着口罩,身着紫色外衣的女子,该女子左顾右盼的在店内逛了一圈,确认四下无人注意后,迅速从琳琅满目的衣服中拿起一件皮草大衣放进了自己袋子,随后假装若无其事离开店内。

民警在走访调查中还发现,半个月前,该女子在绍兴城市场一服装店内,用同样的手段盗走了一件皮草大衣。分局“情指行”中心联合建宁派出所通过深入调查,最终锁定了嫌疑人旷某某。通过连日蹲守,1月11日,民警在荷塘区野鸭冲附近将其抓获归案,并在旷某某住处找回了两件被盗的皮草大衣。

经了解,旷某某看到快过年了,想准备几件皮草大衣让自己变得美美的,却因囊中羞涩打起“零元购”的歪主意。经审讯,旷某某对其先后两次在芦淞市场群服装店盗窃衣服的事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人旷某某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

年关将至,芦淞公安提醒大家做好防盗措施。对于广大服装店经营者来说,最好在店内安装监控,以免被不法分子钻了空子。对于顾客来说,也要加强防范意识,逛街时看好自己的外套皮包。市民在逛商店时,外套或皮包不要脱离自己的视线,在试衣服时,最好将外套交给同行人员,如果无人陪同,可以将外套放在自己一眼能看到的地方,试衣服时多注意自己衣服动向。此外,一起逛街的朋友应相互注意,有人刻意近身就要警惕。

“冲业绩”? 爬窗入户盗窃被抓

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/杨远龙) 临近岁末年关,盗窃案件逐渐进入高发期,居民小区成为小偷盗窃的重点。近日,市公安局董家墩分局刑侦大队迅速破获一起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名。

此前,辖区居民李女士报警称,有小偷进入其家中盗窃,被发现后已逃离现场。接警后,刑侦大队迅速开展案件侦办工作,经现场走访摸排和大量研判分析,民警迅速锁定了嫌疑人唐某某有重大作案嫌疑,经过连续数日蹲守民警成功掌握唐某活动范围,并在芦淞区某网吧内将唐某某抓获归案。

经审讯,嫌疑人唐某某有多次盗窃前科,由于其一直无工作手头拮据,就又干起了“老本行”。案发前,他乘坐公交车来到芦淞区三三一青年公寓附近伺机寻找目标时,发现二楼李女士家中未开灯且窗户未关,并猜测家中无人。于是攀爬上楼通过窗户潜入李女士家中实施盗窃。唐某某正在卧室翻找时,恰巧被刚回家的李女士及家人发现,并趁李女士报警之际逃离现场。

目前,唐某某已被依法刑事拘留。
董家墩公安提醒广大市民,外出时锁好家中门窗,不要在屋里存放大量现金财物。沿街店面不要将大量现金或贵重商品留在店内过夜,有条件的加固防盗门、安装监控。

巡回法庭走进农机合作社



法官向当事人释法说理。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/谢燕) 近日,淞口区人民法院淞田法庭在南洲镇南岸村农机合作社,就一起租赁合同纠纷案开展巡回审判。

该案件中,被告在原告处租赁了一台挖机,但双方未签订书面租赁合同,仅达成口头租赁协议。后双方结算时对租金费用产生争议,原告认为被告租用过程中对机器产生损

害,要求赔偿损失,酿成此纠纷。

庭审前,法官组织原被告双方实地察看了设备现状,并当面核实了相关情况。在法官耐心调解与释法后,双方达成调解协议,被告自愿向原告分期支付租赁款。庭审结束后,法官现场向旁听群众发放了法律宣传手册,就“如何签订书面合同”“如何处理产品质量问题”“如何确保安全生产”等问题,为群众答疑解惑,把脉开方。

株洲 时评

谨防毛贼平安过年

沈全华

哪类犯罪突出打哪里,连日来,全市公安机关对盗抢扒、电信诈骗等侵财型犯罪保持高压态势,让一批违法犯罪嫌疑人现出原形、落入法网、受到惩罚。这也再次提醒我们,安全意识上不可马放南山,还得从自己做起,从现在做起抓好防盗防骗。

所谓岁月静好,并不表示天下无贼。随着春节临近,不管是创业者还是打工人,不论冬雪北国还是湿冷南方,大家都在忙着冲业绩、搞小结、谋未来。个别不法分子也在蠢蠢欲动,准备利用难得的机会大捞特捞,过一个盆满钵满的“肥年”。越是岁末年关,越是入库存点之时,更需提防宵小之徒给收管工作捣乱,甚至将你的一年所得截胡。

移动支付风行,不等于毛贼无处下手。随着第三方支付的普及,很多人的日常开支

只要刷智能手机就行,使用现金的机会较少。还请不要忘记,在农村集市、街头摊贩等交易场所,还有习惯现金交易的老年人、小孩等群体。集市出没的“梁上君子”,盯上的不只是你的钱包,可能还有你的手机,后者也可以贱卖换钱。一旦手机丢了,损失的不仅是钱财,还有里面巨大容量的信息。

看牢自家门户,盯紧手中钱包。出门、入睡反锁房门,这个习惯不能丢,否则就可能给盗贼留下方便之门。外出时,财不外露的古训要上心,小偷是非常擅长浑水摸鱼的。把挎包放置在自己胸前,上下车小心陌生人靠近,外面的口袋不要存放贵重财物,以免被人顺手牵羊。对网络诈骗更要上心,牢记“不听不信不转账”7字箴言。安全意识上心上手,让骗子徒唤奈何。

醴陵多部门联动 为古稀老人解决讨薪之困

报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿) “请问我的工钱被拖欠十来年了,还能追回吗?”近日,醴陵市委政法委、醴陵市人民检察院、醴陵市人民法院开展的“法治赶集日”联合接访活动现场,年逾古稀的丁某咨询道。

原来,丁某于2013年受雇于廖某在邵阳某厂区从事木工工作,工程完工后经双方核算劳务工资共计1万余元,廖某因资金困难仅支付了部分工资后,向丁某出具了一张6000元的欠条,廖某之后并未支付。自此丁某开启长达十年的讨薪之路。

现场访人员对丁某提出的法律问题进行了详细解答,鼓励丁某通过民事诉讼程序依法维护自身合法权益。同时,“法治赶集日”政法机关领导现场办公,协调安排职能部

门共同开展初步调查核实工作,依法审查是否符合民事支持起诉条件,持续为丁某提供法律咨询服务。

后续,在丁某向醴陵市人民法院提交民事起诉状的同时,为维护丁某作为劳动者合法权益,醴陵市人民检察院经依法审查向醴陵市人民法院发出支持起诉意见书,支持丁某提起民事诉讼。在诉前调解阶段,醴陵市人民检察院受醴陵市人民法院邀请参与释法说理,共同促成丁某与廖某达成和解,签订调解协议。廖某承诺将于今年2月9日,6月30日之前分别向丁某支付3000元,该调解协议已经醴陵市人民法院司法确认产生法律效力。至此,该民事争议得以完美解决,老人十年讨薪之路终于画上圆满句号。

长株潭交通融城不断提速

新马南路延伸段将于今年建成通车

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/俞强年) 1月13日,记者来到新马南路延伸段(新马西路-金塘路)项目施工现场看到,2米高的硬质围挡将场地围得严严实实。场地内,挖机伸长钢铁臂膀清理杂树、平整土方,几辆渣土车来回清运,忙而有序。

“新年前这里就拆除迁移了一个300多平方米的废品站,目前,施工人员正在进行场地平整工作,下一步将对裸露土方进行覆盖,等待后续铺油作业。”高科集团工作人员陈泽楠介绍。

针对目前长株潭都市圈交通“最后一公里”有待畅通的问题,《长株潭一体化发展三年行动计划(2023—2025年)》明确实施基础设施互联互通行动。去年12月,长株潭一体化发展第五届市委书记联席会议进一步明确,今年三市将开工建设5条融城干道,其中株洲新马南路至湘潭云龙东路、长沙红旗路南延段、长沙昭云大道至株洲云峰大道与株洲直接相关。

市长株潭一体化发展中心相关负责人表示,市政府主要领导要求各部门强化资金、土地等要素保障,确保项目加快建设,共同推动融城干道早日建成通车、发挥效益,其中明确新马南路延伸段将于今年建成通车。

“新马南路延伸段(新马西路至株洲市界)总长约900米、宽度28米,其中新马西路至金塘路长约200米,金塘路至株洲市界长约700米,建设内容包括土方工程、路面工程、排水工程及道路附属工程等。”天元区发展和改革局负责人介绍,按照长株潭一体化发展三年行动计划,新马南路至湘潭云龙东路需在2025年底前建成通车,但按照株洲目前的建设进度预计比原计划提前完成。

站在施工现场环顾前后,一边是占地20平方公里的株洲高新区新马工业园,另一边是山丘地带,不远处就是湘潭柏悦创新园区。两边打通后,株洲和湘潭的距离将更近、更快捷,产业、人才协同和流动将更强。

“零工驿站”优化就业服务



多名务工人员正在“零工服务驿站”揽活。记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) “有棚子遮风挡雨,有长凳方便休息,还有招工信息栏。”1月15日,天元区泰山路与长江南路交叉路口,一处位于拐角位置的人行道已被打造成“零工服务驿站”,在现场揽活的进城务工人员对驿站的便民设施点赞。

“零工服务驿站”靠近铁西社区,附近居民介绍,进城务工人员在附近马路边“蹲马路”揽活的现象已有十多年时间,每当有雇主在路边停车,揽活的人员就围拢上去,有市民取名“马路劳务市场”。

随着“零工服务驿站”的打造,人行道上安装棚子和长凳,方便务工人员避雨、休息,信息发布栏还能能为求职者提供免费职业指导、免费求职登记等服务。

去年12月份城市管理考核评价结果揭晓

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯 通讯员/城) 根据《城区城市管理考核评价办法》,市城市管理委员会办公室发布2023年12月份城市管理考核评价结果。

2023年12月份城区城市管理考核评价结果

项目	石峰区	芦淞区	天元区	荷塘区
总成绩排名及档次	第一名(合格)	第二名(合格)	第三名(合格)	末名(合格)
奖 罚	奖100万元	奖60万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	区长:石慧彬	区长:王 强	区长:何 柢	区长:罗鹏程
直接责任人	分管副区长:钟富强	分管副区长:刘峰	分管副区长:谌 华	分管副区长:向前进

2023年四季度城市四区街道、乡镇城市管理考核评价结果

项目	石峰区	芦淞区	天元区	荷塘区
第一名	井龙街道办事处	建宁街道	栗雨街道办事处	宋家桥街道办事处
第一责任人	刘春晖	钟 函	黄 亮	杜 杜
奖 罚	奖3万元	奖3万元	奖3万元	奖3万元
末 名	龙头铺街道办事处	董家墩街道办事处	雷打石镇	明照街道办事处
第一责任人	陈 江	朱诗豪	唐晓琛	宋楚才

城市管理考评监督电话:28681872

12345热线
全年接听来电47万次

六类问题 最为突出

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 通讯员/谭婷婷) 2023年,12345热线共接听企业和群众来电478250次,工单办结率99.83%、满意率98.15%。群众关注的热点问题有哪些?是不是都及时得到回应和解决?

12345热线受理的有效事项中,人力资源与社会保障、金融商贸财经、城乡规划建设和房屋土地、社会治安、城市管理六类问题最为突出。

社会保障类作为热线受理的高频事项,社保认证及转移、生育津贴申领、劳动维权等是市民咨询投诉热点。

省人社厅“金保工程二期”社保一体化系统上线后,群众不了解新系统操作,办理退休、养老待遇核算遇到困难。对此,市长热线服务中心加强业务培训,要求接线员准确为市民提供解读和指导。

金融商贸财经类事项集中在预付款消费、网络购物消费投诉。市民投诉网购商品质量不合格、付款未到货、退款遭拒等情况。健身娱乐、美容美发、培训机构等行业预付式消费纠纷的投诉较多。热线服务中心加强与媒体、市场监管部门联动,邀请媒体对热点事件调查督办,为市场监管部门开展集中整治行动提供数据参考。

违建、电梯故障、下水管堵塞等物业问题,违停、公交站点设置等交通问题也是市民关注的热点。

市长热线服务中心要求承办单位5个工作日内办结,并实行抽查回访制度,对于反映较多、影响较大的事项还会开展实地调查和现场督办,确保群众反映事事有回音,件件有落实。

我市两人参加 中国“诗词春晚”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周菁) 诗歌盛世,词号龙春。1月14日,第八届中国诗词春节联欢晚会在江西宜春举行。我市朱建军、张建云分别以中华诗词学会诗人词家和中国书法家协会书法家的身份,应邀出席并登台表演,向来自全国各地诗友艺术家推介了“神农福地·大美炎陵”。据悉,这是在本届诗词春晚上,湖南唯一受邀的展演节目。

在本届诗词春晚现场,朱建军还被中国文化艺术发展促进会聘为诗词工作委员会副秘书长。